

阜民街有对“油条西施笼包郎”

14年前,经营早餐生意的夫妻俩就曾与《烟台晚报》“结缘”



本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳 摄影报道)15年,芝罘区阜民街记录了一对安徽夫妻来烟台的打拼历程。3月19日,随着央视发布的“豆腐西施土豆郎”励志视频走红网络,这对有着相似经历的夫妻,也引起了市民的关注,他们被称作“油条西施笼包郎”。更巧合的是,2009年,他们曾与《烟台晚报》“结缘”。记者随手拍摄的两人在早餐摊忙活的一组照片,刊发在当年8月5日的《烟台晚报》上。而这张报纸的复印件,一直贴在他们的早餐店墙上。

14年后,记者与安徽夫妇再续“前缘”

26日,一位朋友给记者打电话,说自己在阜民街一家小吃店吃早餐时,看到了记者2009年发表的一组照片,主人公就是小吃店的老板。记者回想起来,那是当年偶然抓拍的一对夫妻在路边卖早餐的照片。10多年过去了,他们还在阜民街,还在卖早餐?现在怎么样了?

27日早晨,带着好奇,记者很快找到这家门店——阜民街西头东移百米,门头上还挂

着“西施油条”的牌子。店里,夫妻俩正在忙碌着。妻子汪燕,在前台盛粥、端饭、打包,丈夫巫孝清,在东北角蒸笼包、炸糕……案板上,放着提前备好的下饭小菜,供客人自取。小店北墙上醒目位置,还贴着当年《烟台晚报》的复印件。

汪燕告诉记者,来烟台至今,他们一直在阜民街上经营早餐。2007年,婚后一个多月,两人从家乡马鞍山来到烟台,2008年开始卖早

点。老巫说,从他爷爷算起,一家三代做面食,来烟台前,他就会做很多花样,尤其是笼包。刚开始,两人没有钱,只能在阜民街路边摆摊。2012年“去市进厅”,他们租下了一间10平方米的小屋,却遇上了雨雪天气的无奈。去年,他们又租下了如今这间35平方米的店面。受当年《烟台晚报》的启发,他俩给第一个小店就挂上了“西施油条”的牌子,至今也有10多年了。

夫妻俩最大的心愿是把孩子接来一起生活

提起“油条西施”,汪燕不好意思地笑笑说:“每天都忙,头发已经掉不少啦!”她说,一直戴着帽子和口罩,主要还是为了卫生和健康,因为每天都要和顾客接触嘛。

一年四季,他们每天都忙得很有规律:凌晨1点起床,在家熬好粥和豆腐脑,骑电三轮车从出租屋赶到店里,开始

现炸现卖——刚下夜班的是这个时段的主要顾客。天亮后,店里会迎来大部分上班族,“我们干的年头长,大部分都是回头客”。到上午10点多,他俩开始收拾店面,准备回家,下午两三点吃饭,然后休息……几乎天天如此。

“两个孩子都在老家,跟着爷爷奶奶生活。”老巫说,老

大是女儿,今年中考。儿子读小学5年级。之前没有在烟台买房,是因为两人的亲人都在老家,看着烟台发展得越来越好,他们也改变了想法。夫妻俩今年最大的心愿是“买套房子,把儿子接来一起生活”。

“希望女儿考个好学校,这样能省好多事儿,钱挣多挣少,无所谓。”汪燕补充说道。

“老子帮办”本周到东台社区

地点:凤凰台三街凤凰台派出所原址门前 时间:上午9点-11点

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 吕玉聪)烟台晚报“老子帮办”进社区活动受到广大市民欢迎。4月1日(本周六)上午,活动第306站将移师芝罘区凤凰台街道东台社区。届时,“老子帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位志愿者一起,倾听市民烦心事,帮助市民解难题。活动地点在凤凰台三街凤凰台派出所原址门前,时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩,将为市民带来更多实惠和更周到的服务。环球美发学校的年轻美发师将再度应邀来到活动现场,为社区百姓义务理发。

健康义诊最受老年朋友欢迎。爱尔眼科医院专家教您如何保护视力,并为市民免费检

查各种眼部疾患;洛神口腔专家莅临现场,为您检查口腔,教您如何保护牙齿;惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测,并为大家免费做外耳道健康检查;烟台市市直机关医院将派出专家队伍,现场为市民义诊,提供健康资讯。

法律援助问题备受市民关注,山东邦典律师事务所高旭东律师现场为市民提供法律援助;山东赋远律师事务所也派出志愿者,您有法律方面的问

题可到现场咨询律师。近期有不少市民致电6601234,他们需要保洁员、钟点工、保姆、育婴师等,本周“老子帮办”栏目特邀恒誉家政公司工作人员,他们将现场接受市民咨询,您有家政方面的需求可与他们联系。

红社·民购新媒体电商平台还将携我市部分优质商家现场为居民带来优惠福利。烟台市融媒体中心小报童发行公司、中钰海参、养奶家也派出志愿者为市民提供服务。



电话: 18663826865

莱山区打造16间希望小屋

为困境中的儿童点亮扬帆远航的梦想

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 潘增荣 摄影报道)“以前,我和爸爸妈妈睡在一个炕上,写作业就在小饭桌上。现在,我拥有了一个自己的房间,有一张舒适的小床和书桌,学习更有劲头了。”近日,“希望小屋”的受益者、莱山区院格庄街道小学生小娜高兴地说。据了解,2020年以来,共青团莱山区委在全区范围内开展“希望小屋”儿童关爱项目,建成希望小屋16间,惠及16名困境中的儿童。

为帮助农村困难家庭孩子提升学习生活环境,共青团莱山区委组织青年志愿者先后走进80余名困境儿童家中,实地察看他们的学习和居住环境,详细了解他们的家庭情况,倾听家长和孩子的建设意愿,确定施工方案。

共青团莱山区委积极发动社会各界力量,通过“520公益日”“99公益日”等活动,发起网上募捐,号召爱心青年企业家捐款捐物,累计筹措小屋建设资金30余万元。建设过程中,严格按照希望小屋建设执行标准,对施工要求、基建标准、物品配备、验收交付、管理服务等各环节进行全过程、全链条监督指导。

小屋建成后,共青团莱山区委做好后半篇文章,联合莱山区青年志愿服务联合会的志愿者们与小屋受助儿童建立“一对一”帮扶机制。在六一儿童节、春节等特殊节点,组织开展传递温暖志愿服务活动,为孩子们送去学习和生活用品,并开展学业辅导、心理疏导、兴趣培养,培养他们自立自强、乐观向上的生活态度,真正实现了从“小屋焕新”到“精神焕新”的转变。



建设前



建设后

务活动,为孩子们送去学习和生活用品,并开展学业辅导、心理疏导、兴趣培养,培养他们自立自强、乐观向上的生活态度,真正实现了从“小屋焕新”到“精神焕新”的转变。

点亮一盏灯,温暖一个梦。记者了解到,下一步,共青团莱山区委将继续深化实施希望小屋儿童关爱项目,做好受助儿童帮扶工作,挖掘新的受助群体,切实为更多困境中的儿童建成希望小屋,点亮孩子们扬帆远航的梦想。

蓬莱区150名残疾人“充电”

果树种植专家走进果园实地授课



本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道)“这次培训很实用,对我以后种果树有很大帮助。”肢体残疾人张有高说。3月20-24日,蓬莱区残联在大辛店夏侯村举办为期5天的残疾人实用技术培训班,150余人参训。

本次培训邀请果树种植方面的专家,采取“理论+实践”的方式进行授课,培训内容涉及各种果树的种植、病虫害防治以及农产品销售等,同时分享各地丰产经验,介绍多种市场前景看好的常用种植技术。“原来感觉自己种果树

技术还行,听了专家现场讲解,才发现还是得学习新知识。”张有高感慨道。

授课老师用通俗易懂的语言让大家能够当场学会弄懂,积极与大家互动,针对每户的不同情况逐个进行耐心解答。同时,专家走进果园实地为大家答疑解惑,力求帮助解决果树种植过程中遇到的困难和问题。考虑到大家的实际需求,培训中还加入直播带货的学习,让大家能更好地利用网络销售苹果等农产品,多门路增产创收。